
 

 
 

 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 JUIN 2017 

 

En exercice : 15  

Présents : 11     Date de la Convocation : 7 juin 2017 

Votants : 11   

 

L’an deux mil dix-sept, le treize juin à 20 Heures 00, le Conseil Municipal de la Commune d’AZE, régulièrement 

convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence du 

Maire, Monsieur Patrick MONIN. 

Étaient présents : Mesdames Aurore DUTARTRE, Caroline CORREIA, Mathilde GAGNY-NOURY, Véronique 

DUFETRE, Cécile MARIOTTE, Michèle MONTANGE, Messieurs Jean-Paul DUFOUR, Daniel BOUCHARD, Christian 

GENDRE, Daniel BRESSAND  

Étaient excusés : Madame Alexandra BONOT,  Messieurs Serge THIRARD, Denis FENEON, Dany GRANDJEAN 

Secrétaire de séance : Véronique DUFETRE 

 

M Serge THIRARD a donné pouvoir à M Patrick MONIN, Maire.  

 

Etat civil : Décès de Mme Aline QUIBEL née FREDET le 28 mai 

 

1. Ecole : fonds de concours CAMVAL-MBA supprimé et devenir du projet 

La commune a reçu un courrier émanant de la MBA faisant part de la décision de ne pas attribuer le fonds de 

concours de 81 000€ décidé sous la gouvernance CAMVAL dans le programme 2014-2020. Lors de la fusion 

d’EPCI, les actions antérieures doivent être maintenues sauf délibération contraire. Aucune délibération n’a été 

prise dans ce sens. Cette sentence rend la réalisation du projet de nouvelle école difficile. La commune décide 

donc de le mettre en sommeil.  

 

2. Rythmes scolaires 

Le nouveau gouvernement projette de revenir sur la réforme des rythmes scolaires.  

La commune a le choix de rester à la semaine de 4.5 jours ou de revenir à la semaine de 4 jours. Le SIVOS 

Azé-Saint Gengoux de Scissé a signé une convention avec le CECL pour l’année à venir. Le Conseil Municipal étant 

conscient des difficultés qu’une nouvelle organisation représente pour les familles, il se prononce pour maintenir 

la semaine de 4.5 jours pour l’année scolaire 2017-2018. En revanche un retour à la semaine de 4 jours sera sans 

doute appliqué pour la rentrée 2018. La commune de Saint Gengoux de Scissé et le corps enseignant de l’école 

maternelle souhaiteraient un retour à la semaine de 4 jours dès la prochaine rentrée. Compte tenu que les deux 

communes ne sont pas en accord, il convient de solliciter un rendez-vous avec M Le Maire de Saint Gengoux de 

Scissé.  

 

3. Organisation de la garderie périscolaire 2017-2018 

Le contrat de Mme Brigitte MOREAU arrive à terme à la fin de l’année scolaire. La commune est très satisfaite 

du travail de Mme MOREAU par conséquent son contrat est renouvelé pour l’année prochaine dans les mêmes 

conditions que précédemment.  

 

4. Demande de disponibilité de Mme Marilyne MOULIN 

La Mairie a reçu la demande de prolongation d’un an de sa disponibilité. Le Conseil Municipal prend acte de 

la demande.  

 

 

 



 

 
 

 

 

5. Devis des toilettes Teppes Saint Martin 

La commune a reçu des devis pour la charpente et la plomberie et reste en attente de devis de maçonnerie 

pour concrétiser ce chantier.  

 

6. Fonds de péréquation intercommunal 

Ce mécanisme de péréquation appelé fonds national de péréquation des ressources intercommunales et 

communales (FPIC) consiste à prélever une partie des ressources de certaines intercommunalités et communes 

pour la reverser à des intercommunalités et communes moins favorisées. La communauté d’agglomération 

prenant en charge une grande partie de ce fonds de péréquation le mode dérogatoire doit être adopté à 

l’unanimité des communes. Le conseil délibère favorablement pour le mode dérogatoire libre. 

 

7. Projet de caserne des pompiers  

Après des études menées sur les différents terrains proposés, il a été validé, le 16 mai 2017, avec toutes les 

collectivités intéressées par le projet (Igé, Azé, Saint Maurice de Satonnay, Péronne) d’implanter le futur centre 

sur les parcelles jouxtant la caserne actuelle à Azé. Cette option permettra également de maintenir l’activité du 

centre pendant la période des travaux.  

 

8. Bilan des commerces 

Le nouvel Intermarché de Péronne a ouvert ses portes fin avril. Un bilan a été fait auprès des commerçants 

présents le dimanche matin. Ils observent une légère baisse de leur activité.  

En ce qui concerne les commerçants d’Azé (épicerie, boulangerie…), ils voient leur chiffre d’affaire baisser 

également. La commune avait octroyé une baisse des loyers de l’épicerie jusqu’à fin juin, le gérant demande que 

cette baisse soit appliquée jusqu’à fin aout. Accord donné par le Conseil Municipal. 

D’autre part la bouchère souhaiterait obtenir une gratuité de loyer. Son activité a cessé fin avril et le 

commerce est en vente depuis. Aucune proposition concrète ne semble aboutir. Le Conseil Municipal demande à 

Mme Sauvageot de déposer une dédite pour le local qu’elle occupe. Un rendez-vous sera pris.  

 

9. Document unique de prévention des risques 

M Le Maire rappelle aux membres du Conseil que la commune a l’obligation d’établir un document unique 

d’évaluation des risques professionnels pour l’ensemble des agents. Ce travail peut être subventionné (jusqu’à 

80%) par le Fonds Nationale de Prévention de la CNRACL. Le Maire demande donc au Conseil Municipal de 

l’autoriser à présenter au FNP un dossier de subvention pour ce projet. Le Conseil donne son accord. 

 

10. Numérotation des rues 

Les nouvelles plaques de noms de rue et les numéros d’habitation sont arrivés en Mairie. La distribution se 

fera le samedi 24 juin de 9h à 12h et le mercredi 28 juin de 14h à 18h à la Mairie. Chaque foyer sera chargé 

d’apposer son numéro.  

 

11. ONF : programme des travaux pour 2017 

Des travaux de création parcellaire et de dégagement sont prévus pour la somme de 3760.00€ HT.  

 

12. Branchement de gaz Place du Cèdre 

M Vasseur, riverain de la Place du Cèdre, souhaite être raccordé au réseau gaz de ville de la commune. Or les 

travaux de raccordement ayant été faits depuis moins de 3 ans pour les autres foyers, la chaussée ne peut être 

rouverte. Un accord est donc trouvé entre la commune, GRDF et M Vasseur. Un passage piéton en résine sera 

matérialisé en face de la salle des fêtes et permettra le raccordement en dessous. La facture sera divisée et 

réglée par les 3 parties à la suite du chantier.  

 



 

 
 

 

 

13. Foyer des Perrières 

Le 29 juin prochain à Charnay aura lieu une journée durant laquelle auront lieu des conférences autour du 

thème « Accompagner des adultes porteurs de troubles complexes du spectre autistique ». Le programme 

complet est consultable sur www.sesame-autisme-ra.org  

D’autre part le Foyer des Perrières fêtera ses 20 ans le 15 septembre prochain à Azé.  

M Le Maire a rencontré M François DEMAZIERE, directeur du FAM Les Perrières afin d’évoquer l’avenir du 

Foyer sur la commune d’Azé. Une réflexion de délocalisation est en cours car les locaux actuels sont devenus 

vétustes et plus adaptés à la population accueillie. Le Conseil Départemental fait cette demande depuis 2 ans. 

Une réunion de mise en perspective est prévue en septembre pour connaitre l’échéance de ce projet.  

 

14. Animation auprès des personnes âgées de la commune 

Mme Brigitte FRAISSE propose un apéro-jeux animé par l’association « Allez on joue ! » en partenariat avec le 

Foyer Rural d’Azé le vendredi 7 juillet à partir de 18h au Jardin Potager Partagé. 

 

15. Cérémonie des Batailles d’Azé 

La Cérémonie des Batailles d’Azé aura lieu dimanche 2 juillet à 11h au Monument situé vers la Cave d’Azé.  Le 

verre de l’amitié offert par la Municipalité sera servi à l’issue de la cérémonie. 

 

16. Les 90 ans de la cave d’Azé 

Cet anniversaire aura lieu le samedi 1e juillet. Animations et dégustations seront organisées tout au long de 

cette journée.  

 

17. Au fil du mois 

 Commissions communales et intercommunales 

 11/05 : commission fleurissement 

 12/05 : visite DDEN. Commission suivi du Grand Site en Préfecture  

 13/05 : Fleurissement de la commune 

 15/05 : Commission de sécurité salle des fêtes. Rencontre SIGALE 

 16/05 : Rencontre caserne pompiers. AG Pays Sud Bourgogne 

 22/05 : Rencontre pour le Document unique, Mr Antonio Pascual.  
MBA, commission économie. 

 30/05 : Rencontre Mr Demaizière, directeur du Foyer des Perrières 

 07/06 : rencontre Mr le Préfet d’arrondissement 

 08/06 : conseil d’école 

 11/06 : élections législatives 1er tour. 

 13/06 : Jury d’assises, Hurigny 
 
Autres rencontres 

 21/05 : course de Donzy Azé 

 28/05 : concert de la lyre agricole de Prety 
 

18. Questions diverses 

 Départ de Claire Giraud 

 Horloge de l’église : devis de réparation et d’entretien annuel 

 Mise en place d’une plateforme réservée aux communes. Les habitants d’Azé sont invités à 
signaler en Mairie tous dysfonctionnements sur la couverture mobile (téléphonie et internet)   

 Demande de l’association Roc d’Azé qui souhaiterait une aide financière supplémentaire de la 
part de la commune. Le Conseil ne se prononce pas favorablement à cette demande. En revanche 
la Commune apportera une aide matérielle comme tous les ans.   

http://www.sesame-autisme-ra.org/


 

 
 

 

 Demande de la bibliothèque : tapis et bloc carré mousse seront achetés pour permettre 
d’accueillir le public dans de bonnes conditions  

 Devis gazon synthétique terrain multisport 

 Assainissement Nolot-Maniora, Vaux sur Aine. Une visite sur site a été effectuée. La commune 
donne son autorisation à l’installation sous condition que le branchement de l’évacuation se 
fasse sur celle existant.  

 Les badges pour la déchetterie sont arrivés en Mairie. Ils sont à retirer aux heures d’ouverture du 
secrétariat.  

 Demande du Foyer Rural. La subvention 2016 a été versée 2 fois à l’association. Cette dernière 
veut en reverser une à la Commune et que la Commune lui verse celle de 2017. Le Conseil 
s’oppose à cette demande.  

 Semcoda : demande d’augmentation de capital 

 Cette année encore le plan canicule est renouvelé.  
 

19. Tour de table 
M Daniel BOUCHARD souhaite rappeler que par arrêté préfectoral datant de juillet 2011, les travaux 

de bricolage et de jardinage utilisant des appareils susceptibles de causer une gêne pour le voisinage en 
raison de leur intensité sonore (tondeuses à gazon, motoculteurs, tronçonneuses…) sont réglementés et 
ne sont autorisés qu’aux horaires suivants : les jours ouvrables de 8 à 12 heures et de 14 à 19 heures, les 
samedis de 9 à 12 heures et de 15 à 19 heures, les dimanches et jours fériés de 10 à 12 heures 
seulement. 

D’autre part, M BOUCHARD déplore l’état de délabrement de l’ancien garage Mariotte à Rizerolles.  
Mme Véronique DUFETRE déplore qu’il n’y ait pas plus de publicité pour la piscine d’Azé, elle est 

ouverte tous les après-midi depuis début juin et personne ne le sait. 
 
20. Agenda 

 14/06 : expertise judicaire terrain de Fourgeot. Réunion préfecture CICCA 

 15/06 : Réunion CLECT, SIGALE 

 16/06 : fête de la musique organisée par PPC compétition 

 18/06 : élections législatives, 2nd tour 

 22/06 : MBA, conseil des maires 

 24/06 : repas des pêcheurs à l’étang 

 23/06,24/06,25/06 : concerts Cant’Azé 

 29/06 : MBA, conseil des maires 

 01/07 : 90 ans de la cave d’Azé. Kermesse de l’école.  

 02/07 : Cérémonie des batailles d’Azé 

 08/07 : Cérémonie ANACR à Brancion 
 

Toutes les questions ayant été abordées, la séance est levée à 23h00 

Prochain conseil municipal : mardi 11/07 à 20h00 

 

 

 


